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Конкурсная программа по теме: «Защитник отечества»,

 посвященная Дню защитника Отечества.

Цель:

Создать условия для развития гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения через поисково-исследовательскую деятельность
Задачи:
· развитие творческого мышления, коммуникативной и информационной компетенций учащихся через групповую работу над заданиями различного уровня; 

· создание условий для формирования уважительного отношения к историческому прошлому страны у учащихся, воспитания активной жизненной позиции, чувства патриотизма на примере подвигов – участников  Сталинградской битвы;
· развитие чувства патриотизма дружбы, товарищества и коллективизма.
Форма организации познавательной деятельности: групповая.

Оборудование: Слайдовая презентация с видео - и звуковыми фрагментами о войне, фрагменты из музыкальных произведений, военная историческая карта.
Место проведения: актовый зал ЦЭВ
Ход мероприятия

Сл. №1   

Ведущий1.:    Вступительное слово
          -  23 февраля - День защитника Отечества. Это день - дань уважения всем поколениям героического воинства нашей страны. Издавна в России профессия военного была одной из самых уважаемых и почетных. Ведь служить Отечеству - значит оберегать мирную жизнь народа, хранить честь и достоинство Родины. А поскольку испокон веков защитниками Отечества были мужчины, то в этот день все представили сильного пола принимают поздравления и подарки. Мы  поздравляем наших юношей и желаем им безграничного счастья, богатырского здоровья и вечной любви 

Ведущий 2.
     История появления этого праздника своими корнями уходит в далёкое прошлое. Впервые он проявился в 1918 году как день рождения Красной Армии. С тех пор каждый год 23 февраля отмечался как День Красной Армии. С 1946 году он стал называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. В новой России день воинской славы сохранился, но уже под новым названием – День Защитника Отечества. 
     И сегодня на нашем празднике присутствуют почетные гости, которые  готовят юных мальчишек к армейской школе, занимаются гражданско-патриотическим воспитанием подрастающего поколения. 
Члены жюри:

1.Попов Николай Иванович

2.Горшков Анатолий Георгиевич 

3.Пасюта Юрий Геннадьевич

4.Печенин Геннадий Никифорович  
Представление команд 
Ведущий1.
Итак, давайте поближе познакомимся с нашими командами. До проведения нашего мероприятия они должны были придумать название,  девиз, выбрать капитана команды. И так,  слово командам…
 Ведущий 2. Да, мы вам верим и думаем, что вы уже скоро станете настоящими солдатами и будете доблестно нас защищать! Но пока вы пройдете курс молодого бойца и почувствуете на себе все прелести армейской жизни. Для начала давайте проверим насколько вы сильны умом, смекалкой, эрудицией.

Ведущий 1: Посмотрим, как знают наши доблестные воины историю русской армии, русского оружия. 
1. Первые русские воины (Дружинники).

2. Повозка для пулемета, прославленная в известной песне о гражданской войне?
(Тачанка).

3. Винтовка с укороченным стволом. (Карабин.)
4. Трубка для патронов в автомате. (Магазин.)
5. Здание, в котором живут солдаты. (Казарма).
6. О ком в армии говорят, что они ошибаются один раз в жизни?
(О саперах, ошибка которых в работе может стоить им жизни).
7. Боец, владеющий  искусством меткой стрельбы (Снайпер).

8. Маскировка предметов путем окраски полосами и пятнами. (Камуфляж.)
9. Удар корпусом танка, корабля или самолета. (Таран.)
10. Часть войск, идущая впереди главных сил. (Авангард.)
Ведущий 2. Молодцы… Воинская дисциплина обязывает каждого солдата стойко переносить трудности военной службы. Для этого нужна необыкновенная сила духа. А здоровый дух, как известно, — в здоровом теле. Поэтому занятия спортом — неотъемлемая часть повседневной жизни солдата.
Сейчас участники продемонстрируют свои спортивные достижения:

Конкурс «Опасный груз»
К игрушечной грузовой машинке привязана веревка, в кузове стоит стакан с водой. Нужно провезти, не пролив воду, по заданному маршруту. Лучшим результатом считается пройденное задание с наименьшей затратой времени и разлитой водой. (От каждой команды по 1 участнику)
Ведущий1. Военные, военные. Красивые, здоровенные. И с этим не поспоришь. Но согласитесь, что 23 февраля – это не только праздник военных. Ведь настоящий мужчина – это:

- Солдат – защитник Отечества;
- Рыцарь – защитник прекрасных дам;
- Глава семьи – строитель семейного благополучия;
- Неутомимый исследователь всего нового.


Но чтобы быть настоящим мужчиной, нужна сильная воля. Поэтому давайте проверим наших мальчиков на наличие у них воли.

Конкурс «СОБЕРИ СВОЮ ВОЛЮ В КУЛАК!»
Давайте потренируемся – собирать волю в кулак!

 Всем мальчикам раздаётся по листу бумаги, на котором крупно написано слово «воля». По команде ведущего надо смять в одной руке этот лист так, чтоб лист полностью помещался в кулаке и не выглядывал. Победит тот, кто быстрее и качественнее выполнит задание!
Презентация по военно-патриотической поисковой работе
Ведущий 2.  А сейчас мы переходим к домашнему заданию. Каждая команда представит презентацию по своей военно-патриотической поисковой работе. (студия Начальной туристической подготовки, отряд «Поиск»)
Конкурсы командного соревнования
Ведущий1: По традиции давних времен, битва должна была начаться с поединка между представителями двух армий. Всем известен знаменитый поединок Пересвета с Челубеем перед Куликовской битвой. Одновременно ринулись поединщики вперед и пронзили друг друга копьями. Тяжко пришлось в той битве русичам, но они победили.
Ведущий2: Полны решимости и наши богатыри. 
Объявляем конкурс «Поединок».

Ребята, стоя на узких скамейках парами, пытаются столкнуть друг друга, держа руки за спиной. «Поединок сопровождается музыкой из оперы Н. А. Римского-Корсакова «Сказание о невидимом граде Китеже…» 

Ведущий 1.

конкурс «Скороговорки».
Каждой команде необходимо быстро хором произнести предложенную скороговорку.
(Для 1-ой команды).
1. Белый снег. Белый мел.
Белый сахар тоже бел.
А вот белка не бела.
Белой даже не была.

2. Дыбра – это животное в дебрях тундры, 
Вроде бобра и выдры, враг кобры и пудры. 
Бодро тыбрит ядра кедра и дробит добро в недрах.

3. Говорит попугай попугаю:
- Я тебя, попугай, попугаю!
Попугаю в ответ попугай:
- Попугай, попугай, попугай!

(Для 2-ой команды)
1. Прирабатываясь к работке, работник нарабатывает наработки, 
Заработок зарабатывает от работки, а приработок - от переработки.

2. Мэры хапают не в меру. 
Не знакома мера мэрам. 
Установим меру мэру. 
Ко всем мэрам примем меру.

3. Купи кипу пик,
пик кипу купи!

Ведущий2.
Конкурс капитанов
Задание1.Конкурс «Дешифровальщик». (из букв составить слова)
Карточки:
ИГРОПАНКИЧН (пограничник)
САЛЁТМО (самолёт)
КЕТАРА (ракета)

СОТЛДА (солдат)
ТЧИЛЁК (лётчик)
ТАВМАТО (автомат).
Ведущий1.
Задание 2. «Выполни приказ командира»
Командир  приветствует солдат и отдает команды «Смирно!», «Направо!», «Кругом!». Команды выполняют приказы. Побеждает команда, в которой четко давались команды, а участники точно и правильно их выполняли.
Задание 3. Конкурс «Секретное задание»

Представитель жюри вручает каждому капитану конверт с секретным заданием (одинаковое для обеих команд).

Глава команды должен внимательно прочесть задание и показать (выполнить) все упражнения, указанные на листике, второму участнику. Затем второй игрок передает задание третьему. Конкурс длится до тех пор, пока все участники обеих команд не выполнят секретное задание. Побеждает та команда, участники которой быстрее справляются с заданием. Им присваивается  звание «Секретный агент номер один».

Пример секретного задания: 2 отжимания, 3 прыжка, 4 приседания.

Блицтурнир  «Память огненных лет»

(посвящается героям Сталинградской  битвы)
Сл.№ 2, №3
Каждой команде будут поочередно  заданы 10 вопросов. На каждый вопрос отводится 30 сек. времени. Если команда не знает ответ, то может ответить другая команда. За каждый правильный ответ 1 балл.
Сл.№4
Ведущий 1.
1. Почему немцы усиленно рвались к Волге, а немецкое командование считало южное направление стратегически важным? (Потерпев поражение под Москвой, Гитлер приказал своим генералам летом 1942 года прорваться к Волге и захватить Сталинград, таким образом, очищая себе дорогу на Кавказ, богатый нефтью и сырьем для топлива).

Сл№5  

  Ведущий 1.
2. Каково значение Сталинградской битвы? (После победы в Сталинградской битве наступил коренной перелом в Великой Отечественной войне)
Сл№6 

Ведущий 1.
1. Этот день стал самым трагическим в истории Сталинградской битвы. Тогда погибло более 40 тысяч мирных жителей. (23 августа 1942 года)
Сл.№7
Ведущий1.
2. Кто, когда и почему принял приказ № 227? (Этот приказ, подписанный наркомом обороны И. В. Ста​линым, был объявлен по армии в начале Сталинградской битвы. В нем говорилось о полной мобилизации сил на отпор врага Приказ № 227 от 28 июля 1942 г. «Ни шагу назад»)
Сл.№8
  «Узнай героя».             
Узнайте по описанию на слайдах, о ком идет речь, и назовите героя войны.

Ведущий 1.
Сл.№9 

1. Маршал Советского Союза (1943), четырежды Герой Совет​ского Союза. С августа 1942 года — заместитель Верховного Главнокомандующего, 1-й заместитель наркома обороны СССР. Представитель Ставки ВГК в Сталинграде. Принимал участие в разработке плана контрнаступления советских войск под Сталинградом. Назовите этого полководца. ( Георгий Константинович Жуков)

Сл.№10
Ведущий 1.
2. Маршал Советского Союза (1943), дважды Герой Советско​го Союза. С июля 1942 года — начальник Генштаба, член Ставки ВГК. Участвовал в разработке и осуществлении плана наступательных операция под Сталинградом. На​зовите этого полководца.
(Александр Михайлович Василевский)
Сл.№11  

Ведущий 1.
 «Ветераны Сталинградской битвы города Белокуриха»
1. Ушел на фронт в 1941 году, принимал участие в Сталинградской битве, Висло-Одерской и Берлинской операциях, в освобождении Донбасса, Крыма, Праги. Награжден тремя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За оборону Сталинграда» и многими другими наградами.( Петр Прокопьевич Нечаев).

2. Был мобилизован на фронт в 1942 году. Воевал на Сталинградском, Центральном, 1-м и 2-м Украинских, Забайкальском фронтах. Награжден орденами Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Красной Звезды, орденом Славы III степени, медалями: Жукова, «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За взятие Вены», «За освобождение Праги» и рядом других наград.

     ( Дмитрий Митрофанович Березюк)

Ведущий 1.
Сл.№12
1. Назовите дату начала Сталинградской битвы. (17 июля 1942 года)
Сл.№13

2. Когда закончилась Сталинградская битва? (2 февраля 1943 года)
Сл.№14
1. Назовите самый страшный для города день. (23 августа 1942 года, фашистские бомбардировщики совершили более 2 тысяч вылетов самолетов)
2. Сколько дней длилась Сталинградская битва? (200 дней и ночей)
1. За какой срок Гитлер хотел овладеть городом? (За 2 недели)
2. Какие армии защищали город? (62 армия, 64 армия, 65 армия, 6-я танковая бригада)
1. Где находится то место, которое защитники Сталинграда называют главной высотой России? (Мамаев курган)
Сл.№15
2. Назовите высоту Мамаева кургана. (102 метра)
Сл.№16
1. Когда началось контрнаступление  советских войск под Сталинградом?(19 ноября 1942 года)
Сл.№17
2. Кто был главнокомандующим немецкой армии? (Фельдмаршал Паулюс; 31 января 1943 года – массовая сдача в плен)
Сл.№18
1.  Основная тяжесть борьбы в начале боев за Сталинград легла на плечи 62 и 64     армий. Назовите командующих этих армий (Чуйков и Шумилов)

Сл.№19
       2. Кто руководил осуществлением операции «Кольцо»? (Рокоссовский К.К.);
Сл.№20
Ведущий: 

А  сейчас слово уважаемым членам жюри. Знакомство с боевым оружием. 

(вопросы залу, пока члены жюри подводят итоги, команды готовят домашнее задание)

Ведущий 2.
· Стратегический  план советского командования в 1942 г. предполагал…(Нанесение трех ударов по врагу под Ленинградом, на Украине и в Крыму);
· Как называлась операция советских войск по разгрому Сталинградской группировки фашистов? («Уран»); 

· Командующий 4 – ой танковой, фашистской армией, наступавшей на Сталинград? (генерал Гот);

· Как называлась операция по расчленению и уничтожению окруженной фашистской группировки?  («Кольцо»);
· Девиз защитников Сталинграда? («За Волгой для нас земли нет!»)
· Когда была учреждена медаль «За оборону Сталинграда»? (22 декабря 1942 г.);
· Кто координировал действия советских войск в ходе Сталинградской битвы? (Жуков);
· Сколько человек были награждены медалью «За оборону Сталинграда»? (750);
· Сколько человек получили звание Героя Советского Союза  в Сталинградской битве? (125);
· Какие улицы Волгограда названы именами защитников Сталинграда?(ул. Рокоссовского, проспект Жукова, ул. Чуйкова, ул. Шумилова, ул. Патикахи, ул. Богунская, ул. Таращанцев (имени Богунского и Таращанского полков), л. Танкистов, ул. им. 62-й армии, ул. им. 64-й армии, ул. им. 72-й Гвардейской дивизии, ул. им. 39-й Гвардейской дивизии и др.)
· Какое здание осталось не восстановленным со времен Сталинградской битвы? Почему? (Мельница: в память о событиях и как возможность увидеть чудовищные разрушения, оценить ярость боев).
· Назовите самые большие памятники защитникам Сталинграда. (Мамаев курган – мемориальный памятник-ансамбль; музей-панорама «Сталинградская битва»; Дом солдатской славы – Дом Павлова; руины мельницы; братские могилы с вечным огнем на площади павших борцов, стела генерала Родимцева и др.)
· Чем награжден город за эту битву? (Орденом Ленина и Золотой звездой Героя)
Концертный номер  художественной самодеятельности
Домашнее задание
Мастер-классы
1 Туристический клуб «Горизонт» - вязка узлов

2 Поисковый отряд «Поиск» - особенности работы с металлоискателем.
Ведущий2: Вот и подошел к концу наш конкурс. И пока жюри подводит итоги дружеских состязаний, давайте поздравим всех ребят, будущих солдат, с Днем защитника Отечества. И пусть на щитах наших воинов всегда будет девиз: «Честь и Родина превыше всего!»

Ведущий 1. Ну, что ж, полоса препятствий пройдена, мы желаем вам и в жизни так же успешно преодолевать все препятствия! Желаю вам богатырского здоровья и армейской силы духа!


Звучит мелодия военной песни. Оглашаются результаты конкурса. Награждение победителей. 

